

Пролетарии всех стран, соединитесь!



# КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБЛАСТНОГО КОМИТЕТА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета основана 1 ноября 1917 года

ПЯТНИЦА, 12 ЯНВАРЯ 1978 ГОДА

№ 9 (16829)

Цена 2 коп.

## КОЛОНКА ОБОЗРЕВАТЕЛЯ

### НЕ ТЕРЯЯ РИТМА

Финиш минувшего года был во многом знаменателен для промышленности нашей области. Достигнутые рубежи уровня производства, производительности труда не имеют аналогов. Что ж, неуклонное поступательное движение вперед и вверх — закон нашего роста.

Если же говорить об отдельных отраслях и тем более — об отдельных промышленных предприятиях, то нельзя не признать существования значительного контраста между передовиками и отстающими, между лидерами и замыкающими. Некоторые коллективы, справившись с государственными плановыми заданиями, не выполнили социалистических обязательств, встречных планов. Другие, хотя и выглядят в статистических отчетах вполне благополучно, сработали все же ниже своих истинных возможностей, не использовали всех резервов для достижения максимальной эффективности.

Анализируя причины, породившие отставание, а иногда и безразличие в отношении к социалистическим обязательствам, неизменно наталкиваешься на некоторую общую закономерность. В самом деле, трудно не заметить, что невысокая эффективность производства, низкий трудовой напор вызваны недостатками в организации социалистического соревнования. Разумеется, это лишь одна из причин, но причина чрезвычайно весомая.

На днях исполняется пятьдесят лет со времени опубликования статьи В. И. Ленина «Как организовать соревнование». В этой работе, написанной в труднейшие дни начала Советской власти, в январе 1918 года, Владимир Ильич говорил про «великий образчик сочетания полноты, самостоятельности, свободы движения, энергии размаха снизу — и добровольного, чуждого шаблонов, централизма». Это сочетание — социальная основа экономического развития нашего общества. А социалистическое соревнование — не только фактор этого развития, но и совершенно особая его составная часть. Пронизывая все звенья и ступени производства, охватывая широчайшие слои трудящихся масс, социалистическое соревнование олицетворяет экономический процесс, превращает его в дело чести для каждого его участника.

В третьем году десятой пятилетки в нашей области появились десятки новых замечательных примеров созидательного трудового соперничества. Всем памятен высокий творческий настрой строителей нефтепровода Васюган — Раскино; их борьба за выполнение и перевыполнение заданий каждой недели, каждого дня, стремление сберечь каждый рабочий час и минуту увеличения производительности труда; их выдержка и выносливость в условиях суровых зим, их мужество и героизм в борьбе с бурей и непогодой. Год назад было поддержано областной партийной организацией и получило права гражданства соревнование за максимальные скорости прокладки глубоких скважин — инициатива бурового мастера М. М. Нурлыганова. Это соревнование позволило выявить новые имена нефтегазовиков. Интересен также опыт борьбы за бригадное первенство на объектах жилищно-коммунального строительства Томского территориального управления.

Сегодня, когда силы многих коллективов направлены к успешному завершению программы первого квартала и ее перевыполнению, когда задача дня формулируется предельно ясно и четко: 26—28 процентов годовой продукции в первые три месяца года, — соревнование приобретает особый смысл и значение. Для того, чтобы в первом квартале создать надежный и действенный задел на весь предстоящий год, необходимо (по крайней мере большинство коллективов) сохранить с начала января ритм и темпы декабря, окупить финиш предыдущего года не как рубящий барьер, а как точку для уверенного старта. Самая идея соревнования способствует этому. И в этих условиях чрезвычайно важно дать дополнительный импульс созидательной активности трудящихся, мобилизовать их на новые свершения.

Соревнование — прежде всего духовность. И, поощряя передовиков премиями, мы ни в коем случае не должны забывать о мерах морального стимулирования, не должны допускать случаев формализма и обезличенности. В соревнованиях администрации предприятий, партийных, профсоюзных и комсомольских организаций имеется широчайший набор средств поощрения — их нужно использовать во всей полноте.

Эпоха научно-технической революции, уровень производства, достигнутый при развитии социализма, требуют постоянного совершенствования. На принципиально новую ступень поднялось и социалистическое соревнование. Сейчас этот процесс растет шире и глубже, развивается во взаимодействии с методом Злобина, по принципу «рабочей эстафеты». Мы далеко не всегда, к сожалению, способны увидеть единство в многообразии этих форм. А видеть это необходимо, ибо только в многообразии и может родиться творчество — главное условие социалистического соревнования.

Увидеть, осмыслить, применить на деле... И при этом — не теряя ритма, не останавливая движения. Такова логика нашего развития.

## ПОДДЕРЖАЛИ ЕДИНОДУШНО

Коллектив совхоза имени Ленина Асиновского района ответил единодушным согласием на предложение бригадира молочного гурта Т. П. Скоробогатых поддержать выдвижение кандидатами в депутаты Верховного Совета СССР по Ленинскому избирательному округу № 313 Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнев и бригадира комсомольско-молодежной бригады завода «Сибирский моторостроитель» И. К. Смокотиной.

Выдвижение кандидатами в депутаты Верховного Совета СССР по Томскому избирательному округу № 314 члена Политбюро ЦК КПСС, Председателя Совета Министров СССР А. Н. Косыгина и директора Института оптики атмосферы Сибирского отделения Академии наук СССР, члена-кор-

респондента АН СССР В. Е. Зуева поддержали на своих предвыборных собраниях коллективы ТИАСУРА и научно-исследовательского института электромеханики.

Предвыборные собрания, единодушно поддержавшие выдвижение кандидатами в депутаты Верховного Совета СССР по Колпашевскому избирательному округу № 315 члена Политбюро ЦК КПСС, секретаря ЦК КПСС М. А. Суллова и члена ЦК КПСС, первого секретаря Томского обкома КПСС Е. К. Лигачева, прошли в коллективах Тогурского ЛПК, ПМК-821 треста Томсксельстрой, совхоза «Шегарский», колхозов имени 50-летия Великого Октября и «Игитан» Шегарского района, Шегарского автомобильного предприятия.

**ДНЕВНИК**  
СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО  
СОРЕВНОВАНИЯ

ПЯТИЛЕТКА  
ЭФФЕКТИВНОСТИ,  
КАЧЕСТВА

СССР

## Промышленный выпуск

Январь — декабрь  
1978 года

## Экран гласности

### ИДУТ ВПЕРЕДИ:

Кировский район  
Александровский район  
Молчановский район  
Объединение «Контур»  
Подшипниковый завод  
РЭУ Томскэнерго  
Западная нефте-разведочная экспедиция  
НГДУ Стржевойе-нефть имени 50-летия СССР  
Трест Томсксельстрой

### ОТСТАЮТ:

Верхнекетский район  
Первомайский район  
Завод резиновой обуви  
Электромеханический завод им. В. В. Вахрушева  
Ингузетский лес-промхоз  
Аслановский лес-промхоз  
Васюганская нефте-разведочная экспедиция  
Трест Томскпром-строй

## НЕФТЯНАЯ ПРОМЫШЛЕННОСТЬ И ГЕОЛОГИЯ

251,7 тысячи тонн нефти добыто и реализовано сверх плана объединением Томскнефть в 1978 году. Эта цифра знаменует собой новую трудовую победу эксплуатационников томского севера на их пути к выполнению решений шестого пленума обкома КПСС.

Все основные планы объединения выполнены. Однако нельзя не коснуться некоторых тревожных моментов. Не освоена программа эксплуатационного бурения — несмотря на то, что по просьбе объединения она была в декабре скорректирована Миннефтепромом. За год не введено ни одной блочной кустовой станции, что привело к невыполне-

нию плана по закачке воды в пласт. Эти «узкие» места — предвестие возможных срывов в будущем.

Слишком медленно развивается освоение Васюганского месторождения. Так и не начато эксплуатационное бурение на Васюганской группе месторождений — вообще создается впечатление, что нефтяники в своей деятельности проявляют активность только в непосредственной близости к Стржевому.

Нефтегазовики области на финише третьего года пятилетки резко снизили темпы производства. В результате объем бурения глубоких скважин составил

82,740 метров при плановом 110 тысячах метров. Столь серьезный срыв должен побудить руководителей территориальной геологического управления к глубокому анализу причин его вызвавших. Однако наличие недостаточной инженерной подготовки бурения, плохое транспортное обеспечение, слабое материально-техническое снабжение. Все эти недостатки необходимо устранять сейчас же, ведь в этом году нефтегазовики ориентированы на достижение рубежа 140 тысяч метров.

План прироста запасов геологоуправление выполни-

## КАПИТАЛЬНОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО

Государственные капиталовложения по Томской области в 1978 году увеличились по сравнению с предыдущим годом на 24 процента. В том числе строительство монтажных работ — на 16 процентов. Более восьми миллионов рублей освоено на сооружении бройлерной фабрики, около пяти миллионов — на строительстве тепличного комбината, около миллиона — по ремонту племку на 108 тысяч голов. Введены новые мощности Томского гормолзавода, за-

вода арболитовых изделий в Асине, нефтепровод Васюган — Раскино, многие десятки километров линий электропередач. Планируются задания по жилищному строительству в целом области и, в частности, город Томск выполнен. Построено и введено в эксплуатацию за счет государственных капиталовложений 395,600 квадратных метров жилья. Что касается отдельных строительных организаций, то их деятельность в третьем году пятилетки остав-

ет желать лучшего. Не выполнили планы подрядных работ в целом территориальное управление строительства, а также тресты Томскгазстрой и Томсктрансстрой. Что касается Томскнефтегазстрой, то этот коллектив, справившись со всеми основными показателями, тем не менее не удовлетворил своих подрядчиков. Его подразделение чрезвычайно медленно и плохо ведут социально-культурные и бытовые строительство в поселке Пионерном.

## СОЮЗНАЯ ПРОМЫШЛЕННОСТЬ

Промышленность области выполнила план по реализации товарной продукции в декабре на 104,5 процента, за 1978 год — на 101,1 процента. План по производству товаров — по сравнению с планом — перевыполнен на 1,5 процента.

Соревнуясь за досрочное выполнение заданий десятилетиями, с большим подъемом трудятся коллективы объединения «Контур», подчиненного химкомбинату нефтяного завода, спичечной фабрики «Сибирь», других предприятий.

Однако в соревновании коллективов предприятий достигаются серьезные недостатки. Неритично в течение года работы такие крупные томские предприятия, как электромоторный и электромеханический заводы, завод «Сибдизмотор». Отдельные предприятия снизили объемы выпуска и реализации продукции по сравнению с 1977 годом. Среди них объединение Сибкабель, электромоторный завод. Годовой план по реализации продукции

## Повышать эффективность лесозаготовительного производства

4—9 января в Асине, Колпашеве, Белом Яре состоялись кустовые совещания первых секретарей и секретарей, ведущих вопросы лесной промышленности райкомов КПСС, руководителей секретарей парткомов и председателей райкомов, начальников транспортных комплексов предприятий объединения Томлеспром.

С докладом об итогах работы объединения Томлеспром в 1978 году и задачах на первый квартал 1979 года выступил начальник объединения Томлеспром В. А. Глазачев.

В организации социалистического соревнования, как отмечалось на совещаниях, не изжит формализм. В течение года Комсомольский леспромхоз работал неудовлетворительно, но до последнего времени здесь не было четкого плана действий. Вокруг обращения передовых бригад объединения не проводилась организаторская работа.

Углубленные бригады вступили в новый этап развития — стали хозрасчетными. Таких коллективов в объединении 271. Они сэкономили за 11 месяцев минувшего года более 760 тысяч рублей. Там, где введены новые отчисления со всей серьезностью, результаты налицо. Например, на предприятии Каргаскомского и Тогурского лесопромышленных комбинатов.

В постановлении бюро обкома партии об организаторской работе Верхнекет-

ского райкома КПСС по внедрению бригадного хозяйственного метода расчета подразделения отмечалось, что в ряде случаев не достигнуты цели, которые из них до сих пор не изжиты. Так, в Аслановском леспромхозе бригады не обеспечиваются фронтами работ, срываются строительные и железобетонные ветки и «усос». Девииз «Рабочей инициативы» — инженерную поддержку» не нашел широкого распространения. В Аслановском и Ингузетском леспромхозах допускают крупные убытки. На стало время установить дисциплинарную и материальную ответственность инженерно-технических работников за соблюдение договорных обязательств.

Вызывает тревогу хроническое отставание капитальное строительство. За три года в объединении в целом не освоено около 22 миллионов рублей капитальных вложений. А это и дополнительные мощности, и жилье и объекты социального назначения.

Неоправданно ослаблено внимание руководителей предприятий к использованию узкоколейных железных дорог. За последние годы вывозка по ним намного снизилась.

В лесных посадках области многое сделано для улучшения жилищных условий,

культурно-бытового и торгового обслуживания, но возможности далеко не исчерпаны. Партийные и профсоюзные комитеты, хозяйственные руководители обязаны заботливо относиться к запросам трудящихся. Плохо организовано торговое обслуживание лесных поселков Тегульдского, Верхнекетского, Первомайского районов. Об этом, в частности, говорили председатели Верхнекетского райисполкома В. Н. Репешников, председатель рабочего Аргат-Юльского леспромхоза Г. Д. Михалев. Надо создавать механизированные кормозаготовительные звенья по опыту Каргаскомского лесопромышленного комбината, развивать подобные хозяйства предприятий.

Лесозаготовители объединения приступили к выполнению заданий четвертого года пятилетки. Борьба за эффективность и качество работы, как это определено решениями ноябрьского (1978 г.) пленума ЦК КПСС, потребует полного напряжения сил и умелой организаторской работы.

Главная задача лесозаготовителей в первом квартале — выполнить 43 процента от годового плана по вывозке древесины. Для этого необходимо организовать трехменную вывозку, обеспеч-

ить коэффициент технической готовности машин не ниже 0,75, задействовать все созданные на предприятиях транспортные комплексы. Первый опыт работы транспортного комплекса Новотегульдского леспромхоза убедительно показал преимущества новой технологии. Об этом подробно рассказал на совещании начальник транспортного комплекса Ф. Ф. Валевин.

Первый квартал — время ударной работы в лесу. Предприятиям объединения предстоит вывезти 3,1 миллиона кубометров, изготовить 2,2 миллиона, произвести деловой древесины 2 миллиона 53 тысячи кубометров. Чрезвычайно важно вернуться к работе на вахтах, где намечено изготовить 1,8 миллиона кубометров.

Чтобы взять высокие рубежи, хозяйственным руководителям, партийным, профсоюзным комитетам необходимо по-прежнему развивать социалистическое соревнование под девизом «Работать без отставаний, с высокой эффективностью и качеством».

## Прием Л. И. Брежневым американских сенаторов

10 января Генеральный секретарь ЦК КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнев принял в Кремле сенаторов США Г. Бейкера, Дж. Гарна, Дж. Данфорта, Дж. Тауэра, М. Уоллопа, С. Хаякаву, находящихся в Советском Союзе по приглашению Парламентской группы СССР. В составленной беседе принял участие член Политбюро ЦК КПСС, министр иностранных дел СССР А. А. Громыко.

В ходе беседы были затронуты вопросы советско-американских отношений и современного международного положения. Л. И. Брежнев подчеркнул важное значение поддержания нормальных, позитивных отношений между СССР и США для дела мира и устранения военной угрозы. В этой связи была дана принципиальная оценка попыткам определенных кругов помешать благоприятному развитию отношений между двумя странами, еще больше завинтить гонку вооруже-

ний, в том числе под прикрытием вымыслов о «советской военной угрозе». В этой связи, отметил Л. И. Брежнев, всех людей, независимо от их политических взглядов и убеждений, должно объединять общее желание сохранить мир, избежать ракетно-ядерной катастрофы. В интересах сохранения и упрочения мира настоятельно необходимо, чтобы отношения между СССР и США строились на основе равенства и взаимной безопасности сторон. Советский Союз неизменно выступает за достижение этой основе договоренностей по конкретным вопросам урегулирования международной разрядки, ограничения и в конечном итоге ликвидации вооружений, будь то ядерные или обычные.

Л. И. Брежнев подтвердил намерение советской стороны, если к этому будет готова и американская сторона, вести дело к конструктивному, взаимовыгодному развитию отношений с США в самых различных областях. Крупным шагом в этом направлении явилось бы ско-

решнее заключение нового соглашения по ограничению стратегических наступательных вооружений, которое, будучи важным само по себе, серьезно улучшило бы перспективы и других переговоров по разоружению, способствовало бы выравниванию в целом советско-американских отношений.

Со своей стороны сенаторы также отметили важность советско-американских отношений для современного международного развития и высказались за то, чтобы, несмотря на имеющиеся различия в позициях по ряду вопросов, обе стороны продолжали прилагать усилия к нахождению путей для их взаимоприемлемых решений.

Сенаторы выразили признательность Л. И. Брежневу за открытую и обстоятельную беседу. Во встрече участвовали также помощник Генерального секретаря ЦК КПСС А. М. Александров, помощник президента США по связям с конгрессом М. Мур, посол США в СССР М. Туи. (ТАСС).

## Красные знамена — передовикам

Бюро обкома КПСС, исполком областного Совета народных депутатов и президиум областного раскома рассмотрели итоги социалистического соревнования леспромхозов, транспортных цехов и лесозаготовительных бригад области в декабре 1978 года.

Победителем в социалистическом соревновании транспортных цехов признан коллектив транспортного участка Белоярского лесопромышленного комбината (начальник участка В. Т. Лиягина), выполнивший план по вывозке древесины на 127 процентов, добившийся выработки на лесозаводской автомашине 1,639 кубометра. Этому коллективу присуждены переходящее Красное знамя обкома КПСС, облисполкома, облисполкома и денежная премия.

Победителем в социалистическом соревновании лесозаготовительных бригад признан коллектив бригады Каргаскомского лесопромышленного комбината (бригадир Н. И. Емельянов), выполнивший план заготовки леса на 155 процентов, добившийся выработки на тракторе 3,018 кубометров и на человека — 896 кубометров. Этому коллективу присуждены переходящее Красное знамя обкома КПСС, облисполкома, облисполкома и денежная премия.

Отмечена хорошая работа коллектива Белоярского лесопромышленного комбината и производственного объединения Чулымлес, лесозаготовительных бригад М. Е. Потребалова с Белоярского лесопромышленного комбината и А. Т. Шкуркина из Ингузетского леспромхоза.

Коллективам леспромхозов в связи с невыполнением условий социалистического соревнования классные места не присуждены.

Бюро обкома КПСС, исполком областного Совета народных депутатов, президиум облисполкома и бюро обкома ВЛКСМ рассмотрели итоги социалистического соревнования буровых бригад объединения Томскнефть, сейсмопартий, бригад по бурению, вышестроению и испытанию скважин Томского территориального геологического управления за декабрь 1978 года.

Победителями признаны: бригада бурового мастера А. К. Чешуина из Стржево-нефтьского управления буровых работ. Этот коллектив прошел за месяц 4,389 метров скважин при плане 3,000 метров. Производительное время бригады — 95 процентов; сейсмическая партия № 8 Томского геофизического треста (начальник партии М. В. Легаза, начальник отряда В. П. Мельников), прошедшая 89 километров сейсмофильей при плане 72 километра, при хорошем качестве работ; бригада по опробова-

нию скважин мастера А. А. Куренного из Васюганской нефтегазоводной экспедиции, испытавшая досрочно при общем хорошем качестве один объект. При этом было достигнуто снижение себестоимости работ.

Победителями признаны также коллективы бригады по бурению и вышестроению и испытанию скважин мастера А. А. Куренного из Васюганской нефтегазоводной экспедиции, испытавшая досрочно при общем хорошем качестве один объект. При этом было достигнуто снижение себестоимости работ.

Победителями признаны также коллективы бригады по бурению и вышестроению и испытанию скважин мастера А. А. Куренного из Васюганской нефтегазоводной экспедиции, испытавшая досрочно при общем хорошем качестве один объект. При этом было достигнуто снижение себестоимости работ.

Победителями признаны также коллективы бригады по бурению и вышестроению и испытанию скважин мастера А. А. Куренного из Васюганской нефтегазоводной экспедиции, испытавшая досрочно при общем хорошем качестве один объект. При этом было достигнуто снижение себестоимости работ.

Победителями признаны также коллективы бригады по бурению и вышестроению и испытанию скважин мастера А. А. Куренного из Васюганской нефтегазоводной экспедиции, испытавшая досрочно при общем хорошем качестве один объект. При этом было достигнуто снижение себестоимости работ.

Победителями признаны также коллективы бригады по бурению и вышестроению и испытанию скважин мастера А. А. Куренного из Васюганской нефтегазоводной экспедиции, испытавшая досрочно при общем хорошем качестве один объект. При этом было достигнуто снижение себестоимости работ.



### ХРОНИКА ПАРТИЙНОЙ ЖИЗНИ В ФИЛИАЛЕ УНИВЕРСИТЕТА

Состоялись очередные занятия в Колпашевском филиале вечернего университета марксизма-ленинизма при обкоме КПСС. Здесь на трех отделениях партийного строительства, агитации и пропаганды, политинформаторов и коммунистического воспитания — учатся 225 руководящих партийных, советских и хозяйственных работников района. Занятия проходят два раза в месяц.

В минувшую субботу слушатели университета прослушали лекции, которые

для них прочитали ученые томских вузов. Доцент политехнического института А. П. Ощепкова посвятила свою лекцию проблемам социальной психологии. С лекцией «Труд руководящих работников» выступил доцент ТИАСУРа М. А. Тырышкин. Историю дипломатии посвятил свою лекцию доцент ТИАСУРа В. Я. Короженко.

В этом году в филиале вечернего университета состоится первый выпуск.

В. ДМИТРИЕВ.

### Подводка итогов

В Парабели состоялось совещание партийно-хозяйственного актива района, посвященное итогам работы за три года десятой пятилетки. С докладом, детально анализирующим положение дел в районе, выступил первый секретарь райкома КПСС А. Г. Конох. Он отметил успехи, достигнутые тружениками района за последние три года. Выполнены планы по реализации промышленной продукции — и трехлетний, и минувшего года; план 1978 года по капитальному строительству. Введены в эксплуатацию такие крупные объекты, как термический корпус больницы, хлебозавод, автоматическая телефонная станция. Развернуто дорожное строительство. Выполнено прошлогоднее задание по выводу поголовья коров, лошадей и продаже молока, трехлетние и годовые планы по торговле и бытовому обслуживанию.

Однако есть и немало упущений. Не выполнены задания 1978 года по таким важным для населения района хозяйствам, как производство и вывозка деловой древесины, производство и продажа государству мяса и ряд других.

Собрание актива ориентировало руководителей предприятий и организаций на деловое поведение и работу в трудовых коллективах. Повсеместно до 12 января на собраниях трудящихся приняты социалистические обязательства на 1979 год.

Перед партийно-хозяйственным активом с сообщением о подготовке и проведении выборов в Верховный Совет СССР выступил секретарь райкома КПСС А. С. Бибих.

К. ГРИГОРЬЕВ.

### РЕЗЕРВЫ ЭКОНОМИИ

В проекте социалистических обязательств, который разрабатывается сейчас в коллективе ГРС-П, предусматривается сэкономить в текущем году около 1000 тонн условного топлива, за счет чего выработать дополнительно 3 миллиона киловатт-часов электроэнергии. Из чего складываются эти цифры?

В последнее время по всем подразделениям станции прошли партийные собрания, посвященные экономии топлива и электроэнергии. Коммунисты и беспартийные внесли на них более пятидесяти конкретных предложений. На их основе партийное бюро совместно с администрацией предприятия разработало план мероприятий по этому важному разделу экономической деятельности коллектива. Планом предусматривается продолжить обследование

станции топливно-энергетических ресурсов, проводить массовые рейды народного контроля и «Комсомольского проектора», а также внедрение многих конкретных предложений. Достаточно сказать, что внедрение только одного предложения группы электросварщиков — тепловой автоматики и измерений под руководством коммуниста В. А. Гаевского о переводе питания котлов водой пониженного давления — даст годовую экономию электроэнергии в 1,200 тысяч киловатт-часов.

К общественному мнению экономии топлива и энергетических ресурсов активно подключалась стенная газета «Энергетик».

А. КАРАКУЛОВ, секретарь партбюро ГРС-П.



Т. Я. Кириллова — бригадир бригады коммунистического труда хлебного цеха. Ее бригада одна из лучших на хлебозаводе № 3. Тамся Яковлевна — председатель цехового комитета профсоюза.

И. Р. Чащина — тестомес, ударила коммунистический труд, лучшей по профессии. Качество хлеба у нее всегда отличное.

### На земле СИБИРСКОЙ

#### Первый успех

25 миллионов кубометров газа добыли с начала года дополнительно к плану коллектив объединения Навымагзапром. Этот успех — результат четкого планирования и удачи в работе, точных инженерных расчетов. Темпы добычи не упали даже в пятидесятиградусные морозы, которыми были отмечены первые числа января. Буровики подготовили к эксплуатации значительно больше скважины, чем было предусмотрено заданием. Строители сдали крупный цех на новой установке комплексной подготовки газа.

В этом году надмисские промышленники решили получить на амплитуде с двумя кубическими метрами кубометра больше топлива больше плана.

А. ГАЙДА.

#### Комфорт для горняков

Новый промтоварный магазин открыт в бытовом корпусе рудника «Октябрьский», в сорока километрах от Норильска. Здесь, под одной крышей с магазином, размещены почтовое отделение и кафе-столовая, кино-концертный зал и пункт бытового обслуживания.

При строительстве «Октябрьского» было решено создать повышенный комфорт для горняков Крайне-

В. ЖИЛКОВ, Тюменская область.

#### Приангарья

Успешно набирает мощности Усольский комплекс на 108 тысяч голов свиней, построенный в Иркутской области.

По внешнему виду он напоминает промышленное предприятие: огромные, в четверть километра, корпус каждой рюмкой значительно возрастает.

В чем причина столь отрицательного влияния алкоголя на психические и физические функции человека? Этиловый спирт имеет свойство мозгового яда. Нежные нервные клетки чрезвычайно чувствительно реагируют даже на малые дозы алкоголя, который всасывается в головной мозг. Несмотря на индивидуальный порог чувствительности особенно

зодических алкогольных эксцессов. Врачам при проведении экспертиз часто приходится слышать от шоферов или владельцев личного транспорта, во время которых совершены автомобильные происшествия, заверения, что они абсолютно трезвы, так как сегодня вечером спиртного не пили. Вечер, правда, до поздней ночи «хорошо посидели». И при обследовании мы часто находим у них повышенную концентрацию алкоголя в крови и клинические признаки еще оставшейся интоксикации.

Токсическое действие этилового спирта длится довольно долго. В среднем содержание алкоголя снижается в час всего на 10 мг в каждом 100 мл крови, а во время сна — и того меньше. Так что садиться у руль после обильной вечерней выпивки рискованно. В некоторых странах рекомендуют придерживаться правила: час аппетита вождения на каждые 20 граммов выпитой водки или 200 граммов пива. Если водитель выпил 250 граммов водки, он имеет моральное право сесть за руль минимум через 12 часов. Мы считаем, что эти сроки надо удвоить, так как и при ряде других причин алкоголь значительно медленнее выводится из организма. Промышленность воздержания от спиртных напитков за сутки до вождения автотранспорта.

Управление машиной в современных условиях требует не только технического умения, которое подкрепляется постоянной тренировкой. Водитель должен обладать способностью концентрировать свое внимание, предвидеть, избегать или быстро устранять сложные дорожные ситуации. Поэтому требования к психологическому здоровью водителей не должны в этом отношении существенно уступать требованиям, предъявляемым к пилотам. Требования прежде всего сознательная самодисциплина. Вождение машины и алкоголь даже в малых дозах — понятия несовместимые.

Е. КРАСИН, член научно-технического совета по безопасности дорожного движения при Томском ГАИ, профессор Томского медицинского института.

### Премьеры красноярской оперы

В канун нового года был поднят занавес первого сезона в Красноярском государственном театре оперы и балета, а на его афише — восемь премьер. Свет лампы увидели «Князь Игорь» и «Евгений Онегин», «Жизель» и «Кармен-сюита», другие спектакли, а в репертуаре молодого коллектива работы над новыми операми и балетами.

Знаменательным событием в жизни Красноярского театра стало подписание договора о творческом сотрудничестве с Большим театром СССР. Ведущие московские режиссеры, дирижеры, солисты примут участие в постановках сибирских коллективов.

А. ШИЛЕНКО, (ТАСС).

## Международная Информация Репортеры ТАСС и АПН сообщают

### Заявление МИД Кубы

ТАВАНА, 10 января. Министерство иностранных дел Республики Кубы заявило о своей поддержке Социалистической Республики Вьетнама, которая постоянно подвергается провокациям со стороны КНР. Эти провокации, говорится в заявлении, достигли своего апогея в последние дни, когда в результате совместных действий Пекина и

прогрессу демократической Кампучии. Министерство иностранных дел Кубы выражает озабоченность в связи с концентрацией китайских вооруженных сил в пограничных с СВР районах и заявляет о солидарности Кубы с твердой позицией Вьетнама в отношении защиты своего суверенитета, территориальной целостности и восстановления мира на своих границах.

### ПОСЛЕДОВАТЕЛЬНЫЙ КУРС СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОДРУЖЕСТВА

АЛДИС-АБЕБА, 10 января. Страны социалистического содружества, и в первую очередь Советский Союз, твердо и последовательно проводят политику мира и безопасности в интересах всех народов. Это с новой силой демонстрирует работа XXXIII сессии Генеральной Ассамблеи ООН, пишет газета «Эфиопия геральд». Новые мирные инициативы социалистических государств, говорится в статье, нашли поддержку и понимание среди подавляющего большинства делегатов ассамблеи. Они решительно осудили позицию империалистических кругов Запада, которые, упорно цепляясь за изжившие себя теории времен «холодной войны», стремительно наращивают гонку вооружений. Империалистические державы отвергли конкретные предложения Советского Союза по углублению разрядки и упрочению мира на земле, подчеркивает газета, стремящаяся с помощью новых смертоносных видов ядерного оружия диктовать дру-

гим народам свои условия, подавлять их борьбу за свободу, демократию и национальную независимость. «Эфиопия геральд» отмечает, что в сговоре с империалистическими кругами вступили и некоторые руководители Вьетнама, критикуя процесс разрядки, указывает в статье, китайские представители в ООН голосовали по большинству вопросов вместе с наиболее реакционными режимами против любых мирных предложений стран социалистического содружества.



НАРОДНАЯ РЕСПУБЛИКА БОЛГАРИЯ. Завод для изготовления устройств в Пловдиве изготовляет переносные магнитные оборудование, которое входит в состав цифровых электронных вычислительных машин Единой системы социалистических стран. Хороший прием на международных рынках находят и запоминающие устройства на магнитной ленте, предназначенные для работы с небольшими и средними по размерам вычислительными машинами, терминалами, коммуникационными и другими конвенциональными системами. Завод отличается хорошей организацией производства, повышенными требованиями к качеству продукции и высоким уровнем кооперирования. Фото З. Ахташова. (Агентство София Пресс).

## ПЕКИН-ВРАГ ПРАВ ЧЕЛОВЕКА

Не проходит дня, чтобы информационные агентства не сообщали из Пекина о все новых фактах, свидетельствующих о возмущении китайских трудящихся порядками, их нежелании мириться с макистской тиранией. Вопреки противодействию властей по многим крупным городам страны, включая Пекин, Шанхай, Ухань, продолжает распространяться волна демонстраций — стеньга плакатов, авторы которых квалифицируют нынешний режим как «феодално-фашистскую диктатуру», требуют предоставления народу демократических прав и свобод, улучшения условий труда и жизни, освобождения политических заключенных. Поступают сообщения о забастовках, антиправительственных демонстрациях. Так, 8 января в Пекине состоялась демонстрация крестьян, стехавшихся из различных районов страны. Демонстранты несли лозунги и плакаты с надписями: «Покончить с голодом и притеснениями», «За демократию и права человека!», «Мы хотим демократии! Мы хотим свободы!».

Известно, что Китай является ныне, пожалуй, единственной страной в мире, которая не имеет свода законов, охраняющих права человека. На 30-м году после победы китайской революции в КНР нет ни уголовного, ни гражданского, ни процессуального кодексов. Постоянно нарушается конституция. В стране в течение многих лет не прекращаются массовые чистки, официально признанные китайской печатью, системой стали жесточайшие репрессии в отношении недовольных нынешним режимом. Для подавления недовольства создан огромный репрессивный аппарат. После появления КНР в ООН в позиции Пекина по вопросам прав человека, связанном с обеспечением основных прав человека, не произошло никаких изменений. Китай до сих пор не присоединился к одному из 19 пактов и конвенций в защиту этих прав. А между тем еще в 1972 году пекинским министром иностранных дел делалось обещание принять соответствующие решения по летним документам. На эти подлисы Китая, например, под такими документами, как пакты об экономических, социальных и культурных правах, о гражданских и политических правах, о предупреждении и

Еще свежа память о политических правах женщин, которые подписало и ратифицировала большинство стран мира. Еще свежа память о геноциде, конвенции о политических правах женщин, которые подписало и ратифицировала большинство стран мира. Как представляют себе нынешние китайские бюрократы права и свободы человека, хорошо видно на трагическом примере Кампучии. Три с лишним миллиона земли этого дремучего культизарията семена «идеи Мао Цзюна». Под его олекой ныне свергнутые восточным народом пекинские марионетки Пол Пота и Инг Сари превратили страну в концентрационный лагерь, где было уничтожено более трех миллионов человек из восьмиллионного населения страны. Таковы плоды деятельности китайской модели политического устройства, которое насыщалось на кампучийской земле — проклятом режиме. Факты показывают, что пекинские лидеры ратуют за воплощение такого же рода модели и в самом Китае.

М. ИВАНОВ, политический обозреватель ТАСС.

В ПЕРВЫЕ смерти в результате автомобильной катастрофы была зарегистрирована в США в 1899 году, а через 50 лет число жертв в мире составило уже более миллиона и из года в год продолжает расти. К этому следует добавить, что на каждый случай смерти приходится еще 30-40 травм и тяжелых увечий. Во многих индустриально высокоразвитых странах в настоящее время от автомобильных катастроф гибнут и остаются калеками значительно больше людей, чем от тяжелых болезней. В основе роста автомобильных катастроф лежат несколько взаимосвязанных причин. К ним прежде всего следует отнести не только лавинообразное увеличение производства автомашин, но и неправильное взаимодействие системы «водитель — машина — дорога — пешеход». Если рассуждать в этой системе определяющий «человеческий фактор», то главной причиной большинства автомобильных происшествий является алкоголизация водителей.

Это общее положение подтверждается и конкретными данными по Томской области в связи с алкогольным опьянением водителей — совершается почти каждое третье дорожно-транспортное происшествие, в 85-90 случаях из 100 лишение водительских прав обусловлено употреблением спиртных напитков. 25-30 процентов автомобильных катастроф со смертельными исходами случаются по вине водителей, свехших за руль в состоянии алкогольной интоксикации.

Трагическая роль алкоголя, как основного фактора, ведущего к дорожным катастрофам, доказана давно. По радио, телевидению, в журналах и газетах, в специальных лекциях и плакатах много раз повторяется бесспорная и протая истина — что спиртные напитки несовместимы с вождением автомобиля.

Проведенный нами анализ показывает, что виновниками автомобильных происшествий бывают не только алкогольные пьяницы и больные алкоголизмом, которые не могут критически оценить свое состояние, ни опасность, которой они подвергают себя и окружа-

#### Заметки клинициста

по вине умеренно выпивающих водителей, не злоупотребляющих алкоголем. Именно они входят в большую группу людей, которые в общем-то знают о прямой зависимости с дорожными происшествиями. Однако непосредственно к себе эти знания не относят, считая, что пьянствовать нельзя, но одна или две рюмочки или пара кружек пива никакого вреда лично им принести не могут. И в этом их роковая ошибка.

Так, очевидно, думал и Г. Ф. Логинов, когда в сентябре 1978 года после «добрый рюмке» вывел личный «Москвич» на проспекте имени Фрунзе. Но алкоголь сделал свое дело: в сложной дорожной ситуации Логинов не справился с управлением автомобиля. В результате погиб сам, погибла и его 4-летняя дочь, а еще двое пассажиров были доставлены в больницу с травмами. Таких примеров можно привести множество.

К сожалению, одни считают эти конкретные случаи «простыми совпадениями», другие своеобразно винят водителей, которые «пить не умеют», третьи все относят к технике управления. Конечно, какое-то значение могут иметь элементы совпадения, и индивидуальной вероятности спиртного, техника и опыт шофера. Но это лишь второстепенные причины. Наука, повседне-

## ЕЩЕ РАЗ О МАЛЕНЬКОЙ РЮМКЕ И БОЛЬШОЙ БЕДЕ



### ИЗ ВУЗА — В РОДНУЮ ШКОЛУ

**В. А. Шарыпова** — организатор внеклассной работы Новоазиатской средней школы Каргасокского района. Валентина Арсентьева — бывшая выпускница этой школы. Окончивая пединститут в Томске, она снова вернулась в родную школу уже преподавателем биологии и химии.

Много интересных дел у школьниц: спортивные соревнования, вечера отдыха, экскурсии, выступления художественной самодеятельности. И все это организует В. А. Шарыпова. Она отвечает за работу школьной комсомольской организации.

### АДРЕС НОВОСТЕЙ

### Завод «Сибэлектромотор»

#### Навстречу выборам

Коллектив моторостроителей на объединенном митинге единодушно выдвинул кандидатурами в депутаты Верховного Совета СССР Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнев и бригадира лучшей комсомольско-молодежной бригады из цеха № 5 Нину Константиновну Смоктину. В школе № 35 приветливо распахнулись двери агитпункта. В заводском молодежном объединении по улице Усова открыли клуб для избирателей. Красочно и уютно в этой комнате. На столах подожжены журналы и газеты. Положение о выборах и другая наглядная агитация. Вечерами сюда с удовольствием приходят молодые избиратели. В планах — беседы и лекции, встречи с депутатами местных Советов, вечера вопросов и ответов. На

днях состоялась читательская конференция избирателей по книге Л. И. Брежнев «Целина».

В цехах бригады и отдельные рабочие берут в честь знаменательной даты повышенные обязательства. Бригада Л. Сульчевой из цеха № 5 дала слово срочно выполнить план двух месяцев и изготовить сверх плана 1.000 статоров.

делает механизаторов и два трактора.

В совхозе «Трудовик» моторостроители организуют цикл лекций по различной тематике, организуют для работников совхоза концерты художественной самодеятельности. Ремонтируют зерноуборочные комбайны, поудят шесть специалистов.

### Союз серпа и молота

Многие годы хорошая деловая дружба связывает заводчан и труженников подшефных совхозов «Батуринский» и «Трудовик».

Ежегодно моторостроители принимают активное участие в заготовке кормов для общественного скота, уборке урожая зерновых и строительстве жилищно-подсобных помещений, ремонте сельскохозяйственного инвентаря.

По доброй традиции, в первых числах нового года на заводе состоялась встреча руководителей предприятий и подшефных совхозов. И вот эти встречи — договор о совместной работе на 1979 год.

Рабочие обещают помочь в строительстве Дома культуры в совхозе «Батуринский», в ремонт электротехники в уборке шестидесяти гектаров картофеля. Совхоз приобретает два картофелеуборочных комбайна, а заводчане вы-

### Страницы мужества

Рабочие и служащие предприятия давно мечтали о написании истории родного предприятия. И вот книга вышла в свет. Ее авторы — научные сотрудники университета В. С. Синаев, Л. М. Дмитриенко и П. С. Коновалов. Они сумели показать историю моторостроительного цеха суровых дней сорок первого до нынешних, семидесятих.

Нельзя без волнения читать строки о том, как в суровую сибирскую зиму люди пашали на железных дорогах, в условиях суровых зим. Не воевали еще стен цехов, выпускали первую продукцию для фронта.

Новое поколение заводчан узнает о первых директорах А. В. Черныше, Н. А. Быховце, А. Я. Матюшкине и других, на чьи плечи легла самая трудная работа в первые военные и послевоенные дни, о Героях Соци-

### Юбилей Томска посвящается

После напряженного трудового дня в красных уголках цехов и отделов, на сцене заводского зала заседаний можно услышать мелодичные напевы баянов, протяжные и задумчивые русские народные песни, заборные частушки. Идут репетиции самодеятельных артистов. Моторостроители занимаются сейчас более чем в двух десятках кружков. Готовится к смотру также заводской духовой оркестр, которому недавно исполнилось тридцать лет.

Смотр самодеятельного творчества будет проходить в этом году на заводе под девизом «375-летию Томска посвящается». Большую литературную композицию готовит лауреат областных смотров самодеятельных артистов инженер И. М. Хенкин. Заводской комитет профсоюза заботится о развитии самодеятельного искусства. Не случайно в смотре художественной самодеятельности прошлого года среди промышленных предприятий Томска моторостроители заняли первое место. Не хотят они его уступать и нынче.

### Для Олимпиады - 80

Коллектив цеха № 5 объединения Сиббазель получил почетный заказ: изготовить установочные и силовые кабели для строительства олимпийских комплексов. Заказ уже выполнен, качество продукции — отличное.

**В. ЩУКИН.**

### Галка — противница табака

«Лучшее средство бросить курить — завести в доме галку», — предлагает курящим, не претендуя на прелесть хозяин сигарет, птица находила их и по одной выносила в кювет на улицу. Галка была настолько упорна в поиске, что крестьянин сдался и перестал приносить домой сигареты. Так постепенно он открыл от курения.

П. Сыч подобрал галочку в лесу. Птица выросла и улетала на волю. Но не забывая своего спасителя — прилетает в дом крестьянина, где теперь всегда чистый воздух.

**Л. ТРАПЕВСКИЙ,** корп. ТАСС.

#### ПОНЕДЕЛЬНИК 15 января

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА МОСКВА

16.00. Новости. «Пять лет «зеленой книги». Докладный телевизионный фильм. Лауреаты Государственной премии СССР 1978 года в области литературы, искусства и архитектуры.

16.55. «Телестудия». Д. Фурманов. «Чапаяв».

17.25. Встреча юниоров телестудии «Орден» с Героем Социалистического Труда академиком А. Н. Колмогоровым.

18.55. Концерт мастеров искусств Московской Народной Республики.

19.45. «Шатунья. Год четвертый».

20.15. «Время».

20.25. В помощь слушателям системы политического и экономического образования. Изучающий курс «Конституция развитого социализма». Ведущий ректор Томского государственного университета, доктор экономических наук А. П. Бычков.

20.55. «Большой счет страны». Документальный фильм о подготовке к Всесоюзной переписи населения.

21.05. В. Шенкер. Премьера фильма-спектакля московского театра «Современник». «Двенадцатая ночь».

22.30. «Время».

23.05. «Время».

00.15. Новости.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА ТОМСК

19.30. «Наш современник». Документальный телевизионный фильм «Жизнь на Камышеватке». «Виноградари».

20.15. «Жизнь на Камышеватке» оперному театру ТПИ.

20.55. Новости.

21.05. Телевизионный фильм «Таким разным «Серебряным» (ПТ, 1978 г.).

#### ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ПРОГРАММА ПЕРЕДАЧ

16.00. «Твой труд — твоя высота». Кинопрограмма.

17.20. «Шахматная школа». Класс начальной школы.

17.50. Концерт детского ансамбля «Голубки» (Польша).

18.40. «Дети и молодежь».

19.30. «Повани».

20.00. «Хочу все знать». Киножурнал.

20.15. «Сегодня в мире».

20.30. «Сельская новь». «Внимание! Зимний комплекс сельхозработ». «Село моет обиль».

21.20. «Проводы». 2-я серия.

22.30. «Время».

23.05. «О бабках».

00.25. «По нашим просьбам». Музыкальная программа «Утренняя почта».

00.55. «Сегодня в мире».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА ТОМСК

19.30. «За безопасность движения». Научно-популярный фильм «Земный дядя».

19.55. «Сегодня в мире».

20.15. «Сегодня в мире».

20.30. «Природа — наш дом». Документальный телевизионный фильм «Голоса природы».

21.15. «Сегодня в мире».

21.25. Телефильм-спектакль «Милый леже».

2-я серия.

#### ВТОРНИК 16 января

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА МОСКВА

10.00. «Время».

11.05. В. Шенкер. «Двенадцатая ночь».

13.40. С 14.00 до 16.00 — перерыв.

16.00. Новости.

16.20. Кинопрограмма «Сельские будни».

17.30. Всесоюзные соревнования по легкой атлетике. Передача из Милана.

18.15. «Мамин школяр».

18.45. «Основы Советского государства и права».

19.15. «Летопись земли тюменской».

20.00. «Сегодня в мире».

20.15. «Сегодня в мире».

ТОМСК

20.30. «Время».

20.40. «Время».

21.00. В. Белов. «Политические рассказы». Телевизионный фильм «Время».

22.30. Концерт народной артистки СССР Е. О. Образцова.

23.05. «Время».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА ТОМСК

19.30. Цикл 375-летию Томска. «Памятник истории и культуры». Передача.

19.55. Научно-популярный фильм «К подножию огня».

20.15. «Сегодня в мире».

20.30. «Львовская марка». Документальный телевизионный фильм о малых городах Томского горкома КПСС В. В. Гартунг.

21.10. «Время».

21.20. Киноконцерт «Горь Отс и опера» (Эстонское телевидение, 1975 г.).

#### ЧЕТВЕРГ 18 января

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА МОСКВА

10.00. «Время».

11.05. «Отзовись, горнисты!».

11.35. «Дружеский вечер». Телевизионный художественный фильм (ГДР).

13.00. «Время».

14.00. «Время».

С 14.00 до 16.00 — перерыв.

16.20. Программа документальных телефильмов киножурнала «Журналисты».

17.30. Спортивный класс.

18.15. Концерт Государственного академического русского народного оркестра имени Осипова.

19.00. «Поздравляем Сильву Капутикян».

19.30. «Ленинский университет молодежи». «Совету Экономической Взаимопомощи — 30 лет». Передача Л. И.

20.00. Музыкальный городок.

20.15. «Сегодня в мире».

ТОМСК

20.30. «Время».

20.40. «Время».

21.00. Премьера документального телефильма «По Монголии» (Ирландия).

21.20. Премьера художественного телефильма «Проводы». 1-я серия.

22.30. «Время».

23.05. «Споёмте, друзья!».

00.25. «Время».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА ТОМСК

19.30. «Азбука на снегу». Научно-популярный фильм о малых городах областного здравоохранения В. В. Тарабанин.

19.55. Новая кинопрограмма.

20.15. «Сегодня в мире».

20.30. «Музыка с нами». Творческий отчет преподавателя Томского музыкального театра им. М. Горького 4-я серия.

21.05. «Время».

21.15. «Милый леже». Телевизионный фильм-спектакль по сценарию Л. Шенкера. Премьера документального телефильма «Стать рабочим».

22.30. «Время».

23.05. «Споёмте, друзья!».

00.20. «Время».

00.50. «Время».

#### СРЕДА 17 января

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА МОСКВА

10.00. «Время».

11.05. В. Белов. «Политические рассказы».

12.35. «Время».

13.33. «Время».

14.00. «Время».

16.20. Программа документальных телефильмов киножурнала «Журналисты».

17.10. «Время».

17.35. Поезд солистка Казахского телевидения радио — Тулепова.

18.00. Премьера документального телефильма «Подмосковье — год 1978-й».

ТОМСК

19.00. «Время».

19.10. «Время».

#### ПЯТНИЦА 19 января

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА МОСКВА

10.00. «Время».

11.05. «Время».

11.50. «Время».

13.00. «Время».

13.40. «Время».

ТОМСК

19.00. «Время».

19.10. «Время».

### СУББОТА 20 января

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА МОСКВА

10.00. «Время».

11.05. «Время».

11.35. «Время».

13.00. «Время».

13.30. «Время».

14.00. «Время».

14.45. «Время».

15.15. «Время».

16.45. «Время».

17.55. «Время».

18.55. «Время».

19.35. «Время».

20.20. «Время».

22.30. «Время».

23.05. «Время».

00.50. «Время».

01.20. «Время».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА ТОМСК

16.00. «Время».

16.45. «Время».

17.25. «Время».

### ВОСКРЕСЕНЬЕ 21 января

ДЕНЬ ПАМЯТИ В. И. ЛЕНИНА

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА МОСКВА

10.00. «Время».

11.00. «Время».

11.30. «Время».

12.00. «Время».

13.00. «Время».

13.30. «Время».

15.30. «Время».

16.00. «Время».

17.30. «Время».

18.00. «Время».

19.00. «Время».

19.30. «Время».

20.15. «Время».

20.55. «Время».

22.30. «Время».

23.05. «Время».

00.20. «Время».

00.50. «Время».

### Спорт

#### Лыжня здоровья

### На базе «Янтаря»

Ровно пять лет назад любители лыжного спорта получили отличный подарок — была сдана в эксплуатацию лыжная база СК «Янтарь». Это современное просторное здание, расположенное недалеко от города, живописной местности, очень быстро стало популярным у томичей. Здесь созданы все условия для отдыха. Работает буфет, где можно всегда выпить горячего чаю, перекусить, а в холле — отдохнуть после прогулки и сразоваться, посмотреть телевизор, почитать журналы, да и просто погреться. Открыт и медицинский кабинет.

На видном месте — графики работы базы и маршруты автобусов. Здесь же вывешены таблицы разрядных норм и нормативы комплекса ГТО по лыжному спорту, есть интересные фотостенды и витрины. На одной из фотографий — воспитанник спортклуба, неоднократный призер летнего Спартакиады призер многих международных соревнований, заслуженный мастер спорта Иван Утробин. Многие лыжники и сейчас хорошо помнят этого замечательного парня. А правление спортклуба учредило приз в честь Утробина. Этот приз лыжники ежегодно разыгрывают в начале января.

Да, лыжный спорт стал самым массовым в клубе и пользуется большой любовью молодежи и людей зрелого возраста. Здесь подготовлено более десяти мастеров спорта, десятки кандидатов в мастера, сотни людей выполнили нормы массовых спортивных разрядов, а тысячи — стали значимыми ГТО.

На базе для сборной команды лыжников-гонщиков и биатлонистов выделена комната. Есть свое помещение и у судей. Катаясь, судейская коллегия СК «Янтарь» — одна из сильнейших и авторитетных не только в городе, но и области.

В начале нынешнего сезона было подготовлено более 500 пар лыж для проката. Хранятся они в отличном состоянии. Оборудованы стеллажи, в которых ровными рядами стоят лыжи. На каждой паре значится размер. Так что нужные можно найти сразу. Это тем более важно, что посетители здесь бывают очень много, особенно в выходные и праздничные дни. Сюда приезжают целыми семьями. Только прошлым сезоне к сдаче

### Спорт

#### Лыжня здоровья

норм ГТО по лыжному спорту было привлечено более шести тысяч человек. Почти все коллективы физкультурных организаций провели свои первенства, праздники, старты под девизом «Папа, мама и я». К соревнованиям всегда хорошо подготовлены маркированные трассы (С помощью снегохода «Бура» Красной оформлены стартовые и финишные горки. Имеется осенняя лыжная трасса.

Небольшим коллективом базы руководит директор Иван Васильевич Попадкин. Все у него расписано по дням и часам: когда соревнования, сдача норм ГТО, лыжные комсомольско-профсоюзные кроссы. На стене висят санитарная книга, книга отзывов и предложений. Здесь можно прочесть немало лестных отзывов о работе базы и судейской коллегии.

Как только заканчивается лыжный сезон, база ремонтируется и отдается в распоряжение ДОУ СК «Янтарь» под спортлагерь. Здесь в течение летнего сезона около 500 ребят из секций конькобежного спорта, вольной и классической борьбы, плавания не только отдыхают, но и получают следующий старт. Все пять лет существования база ни летом, ни зимой не простаивает — служит активному отдыху людей.

### Впервые чемпионы

ЗАПОРОЖЬЕ, 10 января. (Спец. корп. ТАСС). Москвич Константин Кокора впервые завоевал золотую медаль чемпионата страны по фигурному катанию — 188,48 балла (сумма мест — 11). На втором месте ленинградский фигурист Владимир Котин — 172,18 (27). Экс-чемпион мира, москвич Владимир Ковалев, лидировавший после обязательных упражнений и короткой программы, не смог продолжить борьбу из-за травмы, полученной на тренировке.

ТАСС. Хоккеисты сборной СССР в очередном показательном матче победили в Амстердаме чемпиона Голландии команду «Биссхоп» — 10:3 (3:0, 5:2, 2:1).

### Спорт

НЬЮ-ЙОРК. Сборная клубов ЧССР, продолжая поездку по Северной Америке, проиграла в Бирмингем клубу ВХА («Бирмингем Буллс») — 2:0.

ОТТАВА. Хоккеисты рижского «Динамо» проиграла канадской олимпийской сборной в Калгари — 1:4.

НЬЮ-ЙОРК. Хоккеисты «Крыльев Советов» в своем четвертом матче с клубами НХЛ победили во вторник лидера чемпионата этой профессиональной лиги «Бостон Брюинз» — 4:1 (0:1, 2:0, 2:0).

### НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ

К304010 Заказ № 42 Тираж 158.000

Адрес редакции: 634050 Томск, ГСП, пр. Фрунзе, 103. Телефоны: приемной секретариата — 3-40-20, 3-44-48, отдела партийной жизни — 3-40-51, 3-40-24, отдела сельского хозяйства — 3-43-75, 3-43-60, отдела науки и учебных заведений — 3-43-63, 3-31-61, 3-06-31, отдела писем — 3-41-65, 3-06-87, 3-06-31, областной журналистской дежурной — 3-41-59.

редактора — 3-44-35, заместителя редактора — 3-06-52, 3-31-25, ответ. редактора — 3-40-58, отдела нефтегазовой промышленности — 3-46-76, 3-31-22, отдела советского строительства и быта — 3-15-25, бухгалтерии — 3-10-17, отдела объявлений — 3-06-62.

редактора — 3-44-35, заместителя редактора — 3-06-52, 3-31-25, ответ. редактора — 3-40-58, отдела нефтегазовой промышленности — 3-46-76, 3-31-22, отдела советского строительства и быта — 3-15-25, бухгалтерии — 3-10-17, отдела объявлений — 3-06-62.

редактора — 3-44-35, заместителя редактора — 3-06-52, 3-31-25, ответ. редактора — 3-40-58, отдела нефтегазовой промышленности — 3-46-76, 3-31-22, отдела советского строительства и быта — 3-15-25, бухгалтерии — 3-10-17, отдела объявлений — 3-06-62.

редактора — 3-44-35, заместителя редактора — 3-06-52, 3-31-25, ответ. редактора — 3-40-58, отдела нефтегазовой промышленности — 3-46-76, 3-31-22, отдела советского строительства и быта — 3-15-25, бухгалтерии — 3-10-17, отдела объявлений — 3-06-62.